
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Нека је срећан и Богом благословен овај дан браћо и сестре, и 
ово свето мсто где смо се данас сабрали да прославимо 
заштитника ове наше мале али честите богомоље, да 
прославимо славу светога славнога апостола Томе коме је ова 
богомоља посвећена. Свети апостол Тома је један од апостола 
који се слави два пута у години – први пут у недељи по Васкрсу 
која се и зове Томина недеља, и други пут на данашњи дан 
шестога октобра по староме а деветнаестога по новоме 
календару. Чиме је то свети апостола Тома заслужио толику 
милост, толику благодат од Бога коју је он добио? За своју 
ревност, за своју веру, за свој труд који је уложио при ширењу 
науке Христове, јеванђеља Христовога.  

Пре свега Господ је преко њега показао и посведочио 
истинитост свога васкрсења. Јер када се Господ јавио 
ученицима после васкрсења по промислу Божијем апостол 
Тома није био међу њима када се Господ јавио и објавио своје 
васкрсење. Када су му други ученици говорили затим да су 
видели Господа и да је Господ жив он није веровао него је 
рекао: док не ставим прст свој у ране Његове од клина и руку 
своју у ребра Његова која су прободена копљем нећу веровати.  

После осам дана поново су били сви ученици сабрани у једној 
зборници на молитви, међу њима је био и апостол Тома, и тада 
се Господ поново јавио и обраћа се Томи и каже: Томо, Томо 
пружи руку своју и види ране моје и опипај и не буди неверан но 
веран. Кад је Тома то видео, сигурно нигде не пише да се он 
дрзнуо да пипа ране Христове, него је одмах поверовао и 
узвикнуо Господ мој и Бог мој! А Господ је рекао њему а преко 
њега и свима нама осталима: „Зато што си ме видео веровао си; 
благо онима који не видеше а вероваше.“  



Овај други део реченице Господње односи се на све нас браћо и 
сестре који нисмо телесним очима видели васкрслога Господа 
али смо га видели духом својим просвећеним у светој тајни 
Крштења; видели смо га вером јер вером живимо а не знањем 
каже на светом месту у Светоме Писму.  

Тако и апостола Тома исто тако други пут када се Света 
Богородица упокојила и сви апостоли се сабрали на њеном 
погребу апостол Тома је поново изостао, поново није на време 
стигао. И када је дошао после три дана био је јако тужан и 
жалостан што није учествовао, што није видео Свету 
Богородицу, Мајку Господњу пре њеног упокојења као остали 
апостоли и желео је да види њен гроб, да целива њено свето 
тело. Апостоли су му учинили то по вољи, отворили су гроб у 
Гетсиманији где је Света Богородица сахрањена и показало се 
ново чудо, велико чудо да је и Света Богородица васкрсла и да 
је вазнесена на небо код сина свога. Гроб је био празан. Тако да 
је апостол Тома послужио утврђивању многих догађаја из вере 
наше православне, из вере хришћанске.  

Али не само то него се он када су апостоли после силаска 
Светога Духа на дан Педесетнице делили где ће ко ићи на 
проповед, апостолу Томи је допала у део најдаља земља тада 
познатога света да иде у Индију. Апостол Тома је послушао 
глас Господњи, отишао тамо, и како је могао да почне да 
проповеда Господа Христа онима који никада нису били чули 
за праву веру!  

Он се јавио цару индијском и приказао се као обичан зидар 
који је вешт у зидању царских дворова. Цар пожели да има 
двор себи сазидан и најми Тому да му то сазида и даде му 
велику суму новца и одреди место где ће да се двор зида. 
Апостол Тома је узео тај новац, ишао по земљи Индији, по 



граду и разделио сиромасима. После неког времена јави се он 
поново цару и каже да је двор стигао до крова али треба да се 
доврши и тражи још новца и цар му даде. Он исто тако пође и 
подели као милостињу у име царево. Наравна ствар не у име 
своје. Када је цар послао своје слуге да виде тај двор јели готов, 
они су дошли и нашли да тамо ништа нема да се види. Јавили 
су цару то, цар је сматрао Тому преварантом, ухватио га је, 
бацио у тамницу са намером да га погуби зато што га је 
преварио. Али Господ има свој план и свој програм.  

Те ноћи цару умре брат и он у жалости заборави на Тому јер 
сада брине о брату своме, о спремању за укоп, за сахрану. И пре 
сахране брат његов оживи, поново васкрсе, оживи и сви се 
зачуде томе дивноме чуду Божијем. И он се обрати своме брату 
цару, у ствари цар се обрадова томе и каже му: брате ево што 
год хоћеш зато даћу ти сада пошто си поново са нама у 
животу... А он каже ништа ти не тражим друго сем онај дворац 
што ти је Тома сазидао. Јер његов брат умревши био је узнесен 
на небо и видео је тамо један дворац величанствен и кад су га 
питали у којем би он желео да живи рекао је у ономе дворцу 
показујући на најлепши двор на небу. Е каже не може ту то 
припада твоме брату којег је сазидао апостол Тома. И он сада 
каже брату ја би желео од тебе само да ми дадеш онај двор, 
онај дворац који ти је Тома сазидао на небу. И онда он још 
објасни шта је све видео и како се вратио у живот, и сада цар 
изведе Тому из тамнице и уместо да га погуби он му учини, 
дарује га и каже му, дозволи му у ставри, чује од њега проповед 
Господа Христа, о васкрсењу Христовоме и дозволи му да шири 
ту нову веру у његовој држави у Индији.  

Тако да је апостол Тома био просветитељ Индије. Он је био тај 
човек који је јеванђеље Христово пронео тако далеко и посејао 
у туђој земљи, у далекој земљи Индији али је од других царева 



после тога ипак пошто није цео народ прихватио нову веру, 
многи су и даље остали незнабошци, Тома је и пострадао за 
Господа Христа исповедајући своју веру у Његово васкрсење и 
веру у наше васкрсење. Господ је дошао зато не само да би Он 
себе показао као Сина Божијега, Он је васкрсао не ради себе 
него ради нас људи и рекао је да сваки који верује у Мене има 
живот вечни. Ради тога је Господ дошао на земљу и преко 
својих апостола и светих Отаца, наследника апостолских, Он је 
своју веру проширио и утврдио до дана данашњега. И Његова 
вера и данас постоји као православна вера која води људе 
путем спасења и обезбеђује живот вечни у Царству небескоме.  

Данас је слава дакле ове мале обитељи и ове катакомбе наше 
на челу са оцем Романом и његовом братијом али по обичају 
увек са манастиром и неко од верника припрема ову храмовну 
славу. Ове године домаћин је заједно са оцем Романом отац 
Небојша протојереј који је са нама данас и служио и Мирољуб 
Белошевић из Истока са Косова – нек вам је срећно и 
благословено. Јел има ко за идућу годину да се јавио да буде 
домаћин ове славе светога апостола Томе? Ако има неко нек се 
јави. Јавиће се касније можда неко. 

Нека је срећна и богом благословена данашња слава и овај 
дивни дан и празник, апостол Тома да буде свима на помоћи. 
Амин. 


